Lycée NAH] EL MENZEH BENI KHALLED pr: kaddour Abdelhamid|

Devoir de synthese n 2( 3¢ sc) durée 2h

EXRCICE N° 1 (3points)
Choisir la bonne réponse

1) Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = sin (%x + %) , alors f est periodique de periode

a) w b) 2n C) 4n

2) Soit P le plan d’équation x -y + 2z -1 =0 et D la droite dont une représentation
X=2a+1l

paramétrique est {y=-2a +3
z=40-2

a)P//D b)P LD c) DcP

3) La suite (Un) définie sur INpar Un=-n2 + (n-1)2 est
a) arithmétique de raison 2 b) arithmétique de raison 1 c) arithmétique de raison -2

EXERCICE N° 2 (4points)
L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (0,7, J, k ) .On considere la droite A passant par le

2
point A (-3, -1, -3) et de vecteur directeur <—2> et D la droite passant par le point B( 3,2, 3) et

-1
1
devecteur v=1{ 2
-2

1) a) Calculer @.%et det (%,3,4B)
b) Justifier que les droites A et D sont orthogonales et non coplanaires
c) Déterminer une équation cartésienne du plan P contenant A et paralléle & D
2) a) Déterminer une équation du plan Q passant par A et perpendiculaire a D
b) Montrer que P et Q Sont sécants suivant une droite dont on donnera une représentation paramétrique

EXERCICE N° 3 (4points)
Soit la suite (Un ') définie sur IN par{u0 =2
1

un+1:2 T
n

1) a- Montrer par récurrence , que pour tout entier natureln,ona Un>1
b- Montrer que pour tout entier naturel n,on a

(up—1)2

Upy1 — Up =
Un

c- Déduire que la suite( Un) est décroissante

, . n+2
2) a- Montrer par recurrence que pour tout entier natureln,ona Up= :
n

b-Calculer la limite de Un quand n tend vers +oo



EXERCICE N° 4 (5points)

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = cos(2x) — 1
1) Montrer que f est périodique de période w
2) Dresser le tableau de variation de fsur [0, 7]
3) Construire dans un repére orthonormé la courbe de fsur[-n, it ]

X

=0
a) Montrer que g est continue en 0
b) Montrer que g est dérivable en 0
c) Ecrire 'équation de la tangente a la courbe de g au point d'abscisse 0

4) Soit g la fonction définie par { g(x) six€e|0, n]
9(0)

EXERCICE N °5 (4points)
Une urne contient une boule blanche , une rouge et trois boules noires
1) On tire une boule . Calculer la probabilité p1 pour qu'il reste dans l'urne exactement deux couleurs
2) On tire successivement , et sans remise , deux boules . Calculer la probabilité p2 pour qu'il reste
dans l'urne exactement deux couleurs
3) On tire simultanément deux boules de l'urne
On désigne par X le nombre de couleur qui reste dans l'urne
a. Déterminer la probabilité de chaque valeur de X
b. Calculer la probabilité de I'événement X > 1
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